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Pregunta con solicitud de respuesta oral O-000015/2021
a la Comisión
Artículo 136 del Reglamento interno
Katalin Cseh
en nombre del Grupo Renew

Asunto: Respeto del principio de asociación en los planes nacionales de recuperación y 
resiliencia y garantía de la buena gobernanza del gasto

Los Estados miembros tienen que presentar sus planes nacionales de recuperación y resiliencia 
(PNRR) antes del 30 de abril de 2021. La Comisión se ha comprometido a que estos planes sean 
coherentes con los objetivos del Pacto Verde Europeo, la transformación digital y la cohesión 
económica, social y territorial, así como con la preparación para crisis y el cumplimiento de los 
objetivos de las políticas para la próxima generación. También ha insistido en numerosas ocasiones 
en que reviste la máxima importancia la participación de partes interesadas locales, como los 
gobiernos municipales, las ONG y las organizaciones de la sociedad civil (OSC), en la preparación, la 
aplicación y el seguimiento de los PNRR. Este principio cuenta con el respaldo del Parlamento 
Europeo y de sus comisiones.

No obstante, regiones, ayuntamientos, ONG y otras OSC están alertando de que estos objetivos 
distan mucho de cumplirse. Varios Estados miembros no han compartido el proyecto de sus PNRR 
con las partes interesadas locales, lo que les hace imposible presentar contribuciones adecuadas. 
Hay una alarmante falta de consultas formales o grupos de trabajo accesibles a los gobiernos 
municipales, las ONG y las OSC.

Un mayor control público y más consultas con las partes interesadas locales aportarían la muy 
necesaria responsabilidad política. Esta transparencia es fundamental para evitar la corrupción, 
fomentaría la innovación, proporcionaría una mejor visión general de los problemas sobre el terreno 
y, en última instancia, llevaría a la realización de las ambiciones políticas de la Unión en materia de 
crecimiento ecológico, digital e integrador.

1. ¿Tiene previsto la Comisión presentar una propuesta de instrumento de evaluación para 
garantizar el respeto del criterio de consulta por parte de los Estados miembros a los gobiernos 
municipales, las ONG y las OSC?

2. Para lograr un gasto de calidad que minimice el fraude y la corrupción es necesaria una buena 
gobernanza. El Mecanismo de Recuperación y Resiliencia no es una excepción. En este 
contexto, ¿cuándo pondrá la Comisión a la disposición de los Estados miembros un sistema 
integrado e interoperable de información y seguimiento, con una sola herramienta de 
prospección de datos y puntuación del riesgo para acceder a datos sobre los beneficiarios 
finales de los fondos de la Unión y analizarlos? ¿Cómo piensa la Comisión garantizar que los 
Estados miembros utilicen estos instrumentos con vistas a su aplicación generalizada?
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